

第七回

八卦爐中逃大聖

五行山下定心猿

(1) 降妖柱上

富贵功名，前缘分定，为人切莫欺心。正大光明，忠良善果弥深。些些狂妄天加谴，眼前不遇待时临。问东君因甚，如今祸害相侵。只为心高图罔极，不分上下乱规箴。

这第七回一开篇，就总结、透析了孙悟空的浑球往事与因果。我知道，在以往，大部分读者都是站在孙悟空一边的，都是对天庭和天规充满鄙视的。不，我说错了，他们都没有站在孙悟空的一边，因为后来孙悟空改过

自新了，而读者们都没有，大家都站在了孙悟空错误的过去的一边，并且是被后来的孙悟空抛弃的那一部分。

同情自己喜爱的角色，这个嘛是人之常情。人之常情嘛，有的是对的，有的就未必。爱屋及乌，的确是人类共同的一个心理特点，喜欢一个什么到一定程度，就会把他的一切都认为是合情合理；反之亦然。这个特点，可以说是人类情感与理智之间的模糊地带，人类辨别力精确度的误差区。可是往往关键的失误，就是在误差区上出现的。孙悟空本人即是如此。

且说孙悟空被天兵押解到斩妖台下，绑缚在降妖柱上，刀砍斧剁，枪刺剑刳，火花四溅，愣是连个白印儿都没有留下。火德星君的火部众神，放火煨烧，亦不能烧着。又着雷部众神，以雷屑钉打，越发不能伤损一毫。

这就奇了怪了。孙悟空如此的水火难侵、刀枪不入，却轻易的被勾刀穿了琵琶骨。这可是不符合逻辑的事情了。勾刀能穿了孙悟空的琵琶骨，刀砍斧剁却对孙悟空无能为力。莫非是猴子的皮毛松软，勾刀可以勾住琵琶骨，却没有刺穿孙悟空的皮肤？不对呀，小说上上一回写得清楚“勾刀穿了琵琶骨”。有可能，这又是一个后世之人自行加入的勾刀。有些事情，从不同层面的道理都无法符合逻辑，就不行了。什么人什么境界，无法跳跃。

小说说到孙悟空被推去问斩，偏偏用了齐天大圣的名号，没有用妖猴、孙悟空、美猴王、弼马温等名称。“话表齐天大圣被众天兵押去斩妖台下，……”我认为，斩的就是冲着他这个名号，这代表了天谴他的原因——狂妄。要斩杀的，也是他狂妄祸害的这一部分生命、一层一层对应的部分皮肤。

假如成功杀掉了孙悟空，我认为会是这样的，他狂妄恶劣的这一部分外来附体的黑色形像，被一层一层的从他的本质上剥离，都是他通过抢劫手段获得的东西构造成的，打入地狱，通过地狱的煎熬，把别人的东西熬炼出来，还给失主。孙悟空的本尊元神，则打下凡间、投胎、一生一生的受罪去也。或者，他的本尊元神，一同下地狱，快点煎熬。具体会是哪一种情况，就看地狱的十代冥王具体怎么考量了。

小说中提到斩杀孙悟空的地点，是斩妖台下的降妖柱。哎哟，天庭怎么会专门建设一个斩妖台？如果偶尔才有一两个妖怪要杀，根本没必要专门的建立一个斩妖的地方。莫非是经常要面对需要杀掉的大妖怪？貌似的确如此呀。三界之中，经常是风浪不止，小说前面也有暗示到，在孙悟空之前，所有的动

物都是不允许修炼的，并且经常有动物莫名其妙的爬上来。

这说明了一个问题，自古以来，就不断的有妖怪修到能够搅乱天下和天上的地步，屡禁不止。这些大妖怪，还不是孙悟空结义的那六个大魔王了，那六个大魔王虽然大、也喜欢自吹自擂，但是他们乖的很，根本没有逆天叛道的想法。

我跟你说说他们如何乖了。首先是第三回的孙悟空大闹地狱，把它的猴类们尽情的地狱除名，个个长生不老。但是在生死簿上乱涂乱画的时候，孙悟空一点也没有考虑自己的花果山同盟军、与六个结义兄弟，更谈不上考虑它兄弟的手下们。可是你看看人家什么反应——“美猴王言毕前事，四健将报知各洞妖王，都来贺喜。不几日，六个义兄弟，又来拜贺；一闻销名之故，又个个欢喜，每日聚乐不提。”孙悟空一家子地狱除名了，其

它妖王、六个魔王却都替孙悟空他们高兴、甚至前来祝贺、拜贺。它们完全没有想一想，孙悟空怎么不替它们也一并地狱除名呢？只能说明一个事请，那就是人家根本就不奢望这种无端无故的长生不老，没有要求有福同享，羡慕但不妒忌。人家妖怪的德行，在这方面，在没有妒忌之心方面，我相信，比现在很多很多很多的人类，都高尚。是呀，我的意思的确就是，现在很多人的品性，连过去的妖怪都不如。

其次是第四回，孙悟空打败了托塔李天王的第一次进攻，得胜回山。那七十二洞妖王与那六弟兄，俱来贺喜，一干妖怪吃喝玩乐。孙悟空对六弟兄说：“小弟既称齐天大圣，你们亦可以大圣称之。”然后其它六个魔王就各自给自己封了一个牛皮大号。但是这六个家伙纯属票友，自作自为，自称自号，耍乐一日，各散讫。就是说它们六个就口头上

吹吹，然后就丢一边了。只有孙悟空一个人，当真的扯起了“齐天大圣”的大旗、并且当真的要求天庭给他这个无厘头的称号。其它六个妖怪魔王，都没有孙悟空这样玩真格的。

因此我说这孙悟空周围的妖怪们，虽然都说不上是好东西，但是还是本分的妖怪，所以上天根本不介意它们的存在。况且人类经常有人败坏到需要被结果的地步，有时候经常是这群妖怪出动作恶，它们的作用，有点像帮助分解粪便的蛆虫。蛆虫虽然很三俗，也是有其正面作用的。

那斩妖台、降妖柱，要面对的就是孙悟空这样子超级犯规者。并且，孙悟空远远不是第一个，也不会是最后一个。通过这个事情，你就知道，三界内早就出现很多的意外事故、非安排突发事件了。对于上天的安排，还

经常有意外，这个事情，我相信，估计十个人有十个人是不知道的。